



## ۸۶ درصد محققان روابط بین الملل در ایالات متحده با جنگ مخالفند و درباره نتایج آن تردید دارند

# جنگ ترامپ علیه امنیت آمریکا



در نظرسنجی از محققان روابط بین الملل پرسیده شد که آیا از تصمیم آمریکا برای حمله به ایران حمایت می کنند یا خیر؛ پاسخ واضح بود: ۸۶ درصد از پاسخ دهندگان هماهنگ و موافقت می کنند و ۷۰ درصد مخالفند و ۷۰ درصد مخالفت شدید خود را ابراز کردند

نتایج زیر بر اساس پاسخ های ۹۴۹ متخصص است که بین ۳ تا ۵ مارس مورد بررسی قرار گرفته اند.

اگرچه نظرسنجی های عمومی نشان می دهد که اکثر آمریکایی ها از تصمیم ایالات متحده برای حمله به ایران حمایت نمی کنند، اما کارشناسان روابط بین الملل حتی بیشتر تردید دارند. این محققان معتقدند که تصمیم به استفاده از نیروی نظامی به امنیت ایالات متحده آسیب می رساند و احتمال حمله چین به تایوان را افزایش می دهد. در نظرسنجی ما از محققان روابط بین الملل پرسیده شد که آیا از تصمیم آمریکا برای حمله به ایران حمایت می کنند یا خیر پاسخ واضح بود: ۸۶ درصد از پاسخ دهندگان با حملات هماهنگ مخالفند و ۷۰ درصد مخالفت شدید خود را ابراز کردند. تنها ۱۰ درصد از کارشناسان از حمله به ایران حمایت می کنند و ۴ درصد باقی مانده گفتند که نه از این تصمیم حمایت می کنند و نه با آن مخالفت دارند.

کارشناسان روابط بین الملل پیش بینی می کنند جنگ ایران بر امنیت ملی ایالات متحده تأثیر منفی خواهد گذاشت. وقتی از آنها پرسیده شد که آیا حملات به ایران «ایالات متحده را امن تر، نامن تر یا تأثیر بر امنیت ایالات متحده خواهد کرد»، ۸۱ درصد از پاسخ دهندگان گفتند که این حملات «قطعاً» یا «احتمالاً» امنیت ایالات متحده را کاهش خواهد داد. ترامپ توجهیات متغیری برای جنگ ارائه کرده است اما دلیل اصلی اعلام شده برای تصمیم حمله به ایران در ژوئن گذشته و تکرار آن در اوایل

این هفته - ادعای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته ای بود. اما درس های این جنگ برای سایر کشورهایی که ممکن است به دنبال سلاح هسته ای باشند چیست؟

کارشناسان روابط بین الملل خوش بین نیستند: تنها ۱۶ درصد از پاسخ دهندگان فکر می کنند حمله آمریکا به ایران احتمالاً یا قطعاً احتمال تکثیر سلاح های هسته ای توسط یک یا چند کشور را در پنج سال آینده افزایش می دهد.

برخی ناظران نگرانند که جنگ ایران، احتمال حمله چین به تایوان را افزایش دهد. اولاً، ایالات متحده و شرکایش به سرعت در حال کاهش ذخایر سلاح های تهاجمی و دفاعی پیشرفته خود هستند که ممکن است برای مقابله با چین مورد نیاز باشد و برخی استدلال می کنند که این جنگ «مرزهای دفاع از خود را به گونه ای گسترش می دهد» که مشروعیت بخشیدن به تانک های چین برای تصرف تایوان با زور را آسان تر می کند. ما از پاسخ دهندگان خود خواستیم که به طور متوازن بررسی کنند که حمله ایالات متحده به ایران چگونه بر محاسبات چین در مورد تایوان در در افق زمانی مختلف تأثیر خواهد گذاشت: سال آینده و پنج سال آینده. در کوتاه مدت، تقریباً نیمی (۴۸ درصد) از محققان روابط بین الملل پیش بینی می کنند که جنگ ایران هیچ تأثیری بر احتمال استفاده چین از نیروی نظامی علیه تایوان نخواهد داشت. حدود ۳۱ درصد گفتند که معتقدند این درگیری احتمال اقدام چین علیه تایوان را افزایش می دهد، در حالی که ۸ درصد گفتند که این احتمال را کاهش می دهد.

در درازمدت، محققان روابط بین الملل تا حدودی نگران تر هستند. ۴۵ درصد از محققان معتقدند که جنگ ایران احتمال استفاده چین از زور علیه تایوان را در پنج سال آینده افزایش می دهد در حالی که حدود ۲۵ درصد پیش بینی می کنند که هیچ تأثیری نخواهد داشت و ۵ درصد معتقدند که این جنگ احتمال تهاجم چین را در آن دوره کاهش می دهد. مؤسسه TRIP درست قبل از حملات آمریکا به تایوان تأسیسات هسته ای ایران در ژوئن گذشته نظرسنجی دیگری از کارشناسان روابط بین الملل انجام داد که شامل سؤالاتی بود در مورد احتمال اقدامات تلافی جویانه مختلف از سوی ایران در پاسخ به آنچه در آن زمان هنوز یک حمله فرضی از سوی آمریکا محسوب می شد. رویدادهای اخیر این پیش بینی ها را تأیید کرده اند، از جمله: ۲۵ درصد احتمال دادند ایران با هدف قرار دادن سایر کشورهای منطقه پاسخ دهد، ۶۲ درصد احتمال اینکه به نیروهای آمریکایی حمله کند، ۶۶ درصد احتمال اینکه سعی کند ترافیک دریایی در تنگه هرمز را مختل کند و ۶۸ درصد احتمال اینکه حملات سایبری علیه ایالات متحده را آغاز کند. اگر کارشناسان در مورد جنگ فعلی درست بگویند، حمله آمریکا به ایران ناخبردارانه بوده است. اگرچه ترامپ اهداف متناقض یا ناهماهنگی را به اشتراک گذاشته است، محققان روابط بین الملل تردید دارند که این اقدامات نظامی به هیچ یک از این اهداف منتهی شود. اگرچه اکثریت می گویند در عوض امنیت ایالات متحده را کاهش داده و خطر حملات علیه منافع و متحدان آن را افزایش دهد.

منبع: Foreign Policy

## ارزیابی نیویورک تایمز از هفته اول جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران

# نبرد مبهم و نامنسجم



### گزارش

حملات به ایران نمادی از واقعیت مبهم هفته اول جنگ بود: یک عملیات هوایی فرسایشی توسط نیروهای آمریکایی و اسرائیلی علیه ایران، اما پاسخ های کمی در مورد اینکه پیروزی چگونه می تواند باشد، وجود داشت. ایران که دولتش پایرجاست، همچنان سرسخت باقی مانده و میدان نبرد را در سراسر منطقه گسترش داده و اولین تلفات آمریکایی ها را در این درگیری متحمل شده است.

حتی در حالی که مقامات ارشد دولت در ایالات متحده این هفته را صرف تلاش برای محدود کردن اهداف جنگ حول برنامه هسته ای ایران کردند، ترامپ بین توضیحات بسیار متفاوتی برای آنچه که امیدوار است به آن دست یابد، در نوسان بوده است. ترامپ در اولین پیام خود پس از شروع جنگ، خواستار شورش عمومی در ایران شد. در روزهای بعد، با شواهد و گزارش های اطلاعاتی مبنی بر عدم تغییر حکومت، او نشان داد که پس از پایان عملیات نظامی، اهمیت چندانی به آینده ایران نمی دهد.

سپس رئیس جمهور آمریکا ادعا کرد مستقیماً در انتخاب رهبر آینده ایران نقش خواهد داشت. ترامپ صبح شنبه در بیانیه ای خصمانه در رسانه های اجتماعی به ایران هشدار داد که «منطق و گروه هایی از مردم که تا این لحظه برای هدف قرار دادن در نظر گرفته نشده بودند» اکنون ممکن است توسط ایالات متحده و اسرائیل هدف قرار گیرند.

این روایت های متغیر از سوی ترامپ و نزدیکانش در کاخ سفید، افکار عمومی آمریکا را که نظرسنجی ها نشان می دهد به طور گسترده با جنگ مخالف هستند، به شدت نگران کرده است. در عین حال، گسترش تنش باعث افزایش قیمت نفت و سایر شوک های اقتصادی می شود که می تواند مشکلات سیاسی بیشتری را در سال انتخابات برای ترامپ و حزب جمهوری خواه در داخل به همراه داشته باشد.

مصاحبه با ده ها مقام در ایالات متحده، اسرائیل، ایران و سراسر خاورمیانه نشان می دهد که اگرچه قابلیت های نظامی آمریکا و اسرائیل در هفت روز اول جنگ بسیار زیاد بوده، اما جنگی که در سراسر منطقه گسترش یافته است، می تواند

پیامدهای نگران کننده ای به همراه داشته باشد. این هفته، مقامات تایگون به کنگره گفتند که هفته اول جنگ تقریباً ۶ میلیارد دلار هزینه داشته است و جمهوری خواهان انتظار دارند دولت از کنگره بودجه بیشتری برای جنگ درخواست کند. بر اساس برخی برآوردها که مقامات آمریکایی این هفته در جلسات طبقه بندی شده به کنگره ارائه دادند، ایران هنوز حدود ۵۰ درصد از برنامه موشکی خود و حتی تعداد بیشتری از پهپادهای خود را حفظ کرده است که یکی از آنها یکشنبه گذشته شش نیروی ذخیره ارتش آمریکا را در کویت کشت. پس از پایان درگیری ۱۲ روزه ژوئن گذشته که در آن ایالات متحده و اسرائیل سایت های هسته ای ایران را بمباران کردند، مقامات ایرانی استراتژی ای را برای جنگ دومی که احتمالاً پذیر می دانستند، تدوین کردند. این استراتژی به «عملیات مرد دیوانه» معروف شد. به گفته شش مقام ایرانی، «دستورات آیت الله خامنه ای واضح بود: در صورت حمله مجدد به ایران، اقداماتی برای شعله ور کردن خاورمیانه انجام دهید. ایشان همچنین چهارلیه جانسنی برای فرماندهان و مقامات نظامی تعیین کردند تا تضمین حاصل شود که در طول جنگ خلأ قدرت ایجاد نمی شود.»

روایت های متغیر از سوی ترامپ و نزدیکانش در کاخ سفید، افکار عمومی آمریکا را که نظرسنجی ها نشان می دهد به طور گسترده با جنگ مخالف هستند، به شدت نگران کرده است

### گزارش

از زمانی که ایالات متحده و اسرائیل عملیات نظامی هماهنگ علیه ایران را در ۲۸ فوریه آغاز کردند، جنگ به طور ناموزون پیش رفته است. این دو برخی قابلیت های تهاجمی ایران را تضعیف کرده اند، در عین حال، ایالات متحده سه جنگنده را از دست داده و ایران به تأسیسات نظامی و پایگاه های ایالات متحده در منطقه حمله کرده است. اسرائیل نیز در حال تحمل حملات مشابهی است و کاخ سفید پشت درهای بسته ادعا می کند که ایالات متحده در رهگیری همه پهپادهای تهاجمی ایران با مشکل مواجه خواهد شد.

این درگیری به یک جنگ منطقه ای تبدیل شده است که سؤالات جدی در مورد امنیت ملی ایالات متحده و وضعیت سیاسی داخلی ایالات متحده ایجاد می کند. در عرصه جهانی، این موضوع همچنین سؤالاتی را در مورد گسترش سلاح های هسته ای و رفتار چین در قبال تایوان مطرح می کند.

این هفته، محققان پروژه آموزش، تحقیق و سیاست بین الملل (TRIP) در مؤسسه تحقیقات جهانی ویلیام و مری و دانشگاه جورجیا، از محققان روابط بین الملل شاغل در کالج ها و دانشگاه های ایالات متحده در مورد دیدگاه هایشان در مورد جنگ ایران و پیامدهای آن نظرسنجی کردند.

# تبصره ماده (۱۰۰) بار مالیاتی اصناف را کاهش داد

اقدامی که گامی مهم در افزایش تمکین، شفافیت و اعتماد مؤدیان به شمار می رود. از دیگر بخش های مهم اجرای تبصره ماده (۱۰۰)، امکان مشارکت مؤدیان در طرح «نشان دار کردن مالیات ها» است. مؤدیان می توانند تعیین کنند مالیات پرداختی آنان صرف تکمیل و یا اجرای کدام پروژه ملی یا استانی شود. در همین چارچوب، ۱۸.۲ همت از منابع مالیاتی برای اجرای ۸۸۱ پروژه شامل ۲۲۹ مدرسه، ۲۱ بیمارستان و ۴۱ پروژه آب رسانی اختصاص یافت. این امر علاوه بر تقویت شفافیت مالی، مشارکت شهروندان در توسعه پروژه های عمومی را افزایش داده است. با وجود آنکه سهم اصناف از تولید ناخالص داخلی حدود ۲۶ درصد برآورد شده است اما سهم آنان از کل درآمدهای مالیاتی کشور تنها ۶ درصد

و صنف لوازم بدکی اتمییل با بیش از ۱۲ هزار میلیارد تومان در رده های بعدی قرار دارند. در مقابل، صنف صرافان با مالیاتی بالغ بر حدود ۴ میلیارد تومان، پایین ترین میزان مالیات پرداختی را داشته است؛ هرچند تعداد اعضای این صنف در مقایسه با سایر گروه ها بسیار کمتر است. در نتیجه اجرای تسهیلات تبصره ماده (۱۰۰)، که مؤدیان را از فرایندهای زمان بر هزینه بر اظهارنامه و ارائه مدارک پیچیده معاف می کند، ۹۶ درصد صاحبان مشاغل (حدود ۱۲.۵ میلیون نفر) از این مزایا بهره مند شدند و مالیات بیش از ۹۰ درصد آنان (حدود ۱۱.۳ میلیون نفر) صفر شد. همچنین ۹۷ درصد مؤدیان کمتر از ۳۰ میلیون تومان مالیات پرداخت کرده اند. در این فرآیند، مالیات ۱۲.۵ میلیون مؤدی بدون دخالت نیروی انسانی و به طور کاملاً سیستمی محاسبه شده است؛

مشارکت مؤدیان را در پرداخت مالیات افزایش دهد. نگاهی به آمار و ارقام اعلامی از سوی سازمان امور مالیاتی کشور درخصوص مالیات صاحبان مشاغل نشان می دهد مالیات ۹۰ درصد این گروه از مؤدیان که (۱۱،۳۳۱،۳۶۹) نفر برآورد شده اند صفر شده است. حدود ۷۰۴ هزار نفر نیز مالیاتی بین صفر تا ۱۵ میلیون تومان پرداخت کرده اند که معادل ۵.۶ درصد از کل اصناف به شمار می روند. مالیات ابرازی این تعداد از اصناف بیش از ۴۸ هزار میلیارد تومان یعنی ۱۲ درصد مالیات اصناف برآورد شده است. همچنین نزدیک ۲۵۲ هزار نفر، معادل ۲ درصد صاحبان مشاغل، مالیاتی بین ۱۵ تا ۳۰ میلیون پرداخت کرده اند. مبلغ مالیات این دسته نیز بیش از ۵۴ هزار میلیارد تومان است که ۱۴ درصد مالیات اصناف را شامل می شود.

مشارکت مؤدیان را در پرداخت مالیات افزایش دهد. نگاهی به آمار و ارقام اعلامی از سوی سازمان امور مالیاتی کشور درخصوص مالیات صاحبان مشاغل نشان می دهد مالیات ۹۰ درصد این گروه از مؤدیان که (۱۱،۳۳۱،۳۶۹) نفر برآورد شده اند صفر شده است. حدود ۷۰۴ هزار نفر نیز مالیاتی بین صفر تا ۱۵ میلیون تومان پرداخت کرده اند که معادل ۵.۶ درصد از کل اصناف به شمار می روند. مالیات ابرازی این تعداد از اصناف بیش از ۴۸ هزار میلیارد تومان یعنی ۱۲ درصد مالیات اصناف برآورد شده است. همچنین نزدیک ۲۵۲ هزار نفر، معادل ۲ درصد صاحبان مشاغل، مالیاتی بین ۱۵ تا ۳۰ میلیون پرداخت کرده اند. مبلغ مالیات این دسته نیز بیش از ۵۴ هزار میلیارد تومان است که ۱۴ درصد مالیات اصناف را شامل می شود.

مشارکت مؤدیان را در پرداخت مالیات افزایش دهد. نگاهی به آمار و ارقام اعلامی از سوی سازمان امور مالیاتی کشور درخصوص مالیات صاحبان مشاغل نشان می دهد مالیات ۹۰ درصد این گروه از مؤدیان که (۱۱،۳۳۱،۳۶۹) نفر برآورد شده اند صفر شده است. حدود ۷۰۴ هزار نفر نیز مالیاتی بین صفر تا ۱۵ میلیون تومان پرداخت کرده اند که معادل ۵.۶ درصد از کل اصناف به شمار می روند. مالیات ابرازی این تعداد از اصناف بیش از ۴۸ هزار میلیارد تومان یعنی ۱۲ درصد مالیات اصناف برآورد شده است. همچنین نزدیک ۲۵۲ هزار نفر، معادل ۲ درصد صاحبان مشاغل، مالیاتی بین ۱۵ تا ۳۰ میلیون پرداخت کرده اند. مبلغ مالیات این دسته نیز بیش از ۵۴ هزار میلیارد تومان است که ۱۴ درصد مالیات اصناف را شامل می شود.

## مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان خبر داد:

# واریز ۱۸ همت از محل مالیات بر ارزش افزوده برای توسعه کرمان

وی با اشاره به راه اندازی سامانه های هوشمند مالیاتی، تصریح کرد: با سامانه های ایجاد شده، تمامی مراحل از پرداخت مالیات، ارائه اظهارنامه تا بررسی شرایط بخشودگی ها به صورت شفاف انجام می شود و مؤدیان می توانند فرآیندهای خود را بدون ابهام پیگیری کنند. مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان با اشاره به تأکیدات مکرر رییس کل سازمان امور مالیاتی کشور بر ضرورت تعامل دوسویه با مؤدیان، اظهار کرد: در حال حاضر ارتباط مؤثر و سازنده ای با اصناف برقرار شده و هیچ گونه اجحافی در حق آن ها صورت نگرفته است؛ به گونه ای که اجازه ندادیم هیچ واحد یا شرکتی صرفاً به دلیل بدهی مالیاتی تعطیل شود یا کارکنان آن با خطر بیگاری مواجه شوند.

ریزنپور بیان کرد: تمام تلاش خود را به کار بسته ایم تا مؤدیان هنگام مراجعه به ادارات مالیاتی استان با ناراضیاتی مواجه نشوند و خدمات در فضایی همراه با احترام و حفظ شان و کرامت ارباب رجوع ارائه شود. وی درباره طرح پروژه های نشان دار استان بیان کرد: در قالب این طرح، ۹ هزار و ۲۱۱ نفر مشارکت داشتند و مؤدیان امکان انتخاب محل هزینه در مالیات پرداختی خود را داشتند. به طور میانگین، حدود ۵۰ درصد از

حمید زینلپور، مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان، با تأکید بر اینکه در شرایط تحریمی کنونی، مالیات به عنوان یکی از ظرفیت های مهم توسعه کشور مطرح است، اظهار داشت: طی ۱۱ ماهه سال جاری ۱۸ هزار میلیارد تومان از محل مالیات بر ارزش افزوده به شهرداری های استان کرمان پرداخت شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل حدود ۳۵ درصد افزایش داشته است. وی افزود: مردم باید بدانند مالیاتی که پرداخت می کنند در مسیر توسعه شهری و رفاه عمومی هزینه می شود و کشور با اتکاء به همین منابع ساخته می شود. مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان خاطرنشان کرد: اکنون، مالیات نقش محوری در تامین منابع پایدار دولت ایفا کرده و می تواند به عنوان محرک توسعه اقتصادی کشور عمل کند.

زینلپور با اشاره به تأکیدات رییس کل سازمان امور مالیاتی کشور مبنی بر اینکه این سازمان اعتقادی به سقف استفاده از این مشوق های مالیاتی وجود ندارد و این اعتبار قابلیت استفاده در سال های آتی را نیز دارد. موسوی در ادامه خاطرنشان کرد: ما از آمادگی کامل برای ارائه مشاوره تخصصی و تسهیل فرآیندها به منظور بهره مندی حداکثری خیرین و مؤدیان برخوردار هستیم.

## مدیرکل امور مالیاتی استان قزوین خبر داد:

# اعتبار مالیاتی، محرک مشارکت خیرین مدرسه ساز در قزوین



تسست خیرین مدرسه ساز حوزه صنعت با محوریت بررسی ظرفیت های قانونی حمایت از مشارکت های آموزشی با حضور استاندار قزوین، جمعی از مدیران استانی، خیرین مدرسه ساز و فعالان اقتصادی برگزار شد.

سید محمود موسوی صانع، مدیرکل امور مالیاتی استان قزوین، در نشست خیرین مدرسه ساز حوزه صنعت که با هدف بررسی ظرفیت های قانونی حمایت از مشارکت های آموزشی و با حضور محمد نوری استاندار قزوین، علی رحمتی رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان، جمعی از خیرین مدرسه ساز و فعالان اقتصادی برگزار شد، اظهار کرد: بر اساس بند «خ» ماده ۲۰ قانون برنامه هفتم توسعه، خیرین مشارکت کننده در طرح های آموزشی و مدرسه سازی از اعتبار مالیاتی برخوردار می شوند.

وی افزود: در طرح های مشارکتی که حداقل ۵۰ درصد آن به صورت خیرساز اجرا شده و مابقی در تعهد دولت قرار دارد چنانچه خیرین، صاحبان صنایع و پدگاه های اقتصادی با موافقت دستگاه اجرایی ذی ربط، پروژه را به طور کامل به اتمام برسانند، تمام هزینه انجام شده به صورت ۱۰۰ درصد به عنوان دیون و اعتبار مالیاتی محسوب خواهد شد. مدیرکل امور مالیاتی استان قزوین با تأکید بر نقش مؤثر خیرین و واحدهای اقتصادی در ایفای مسوولیت اجتماعی،

اعتبار این پروژه ها از سوی مؤدیان تامین شده است که بخش عمده آن به حوزه آموزش و پرورش و به ویژه احداث و توسعه فضاهای آموزشی و مدارس اختصاص داشته است.

مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان با اشاره به اقدامات انجام شده در حوزه مقابله با فرار مالیاتی گفت: استان کرمان در حوزه پیشگیری و مقابله با فرار مالیاتی، در زمره استان های برتر کشور قرار دارد؛ به طوری که با راه اندازی سامانه سوت زنی، مشارکت مؤثر و قابل توجهی از سوی مردم شکل گرفته و در همین راستا، اداره مبارزه با پولشویی نیز در استان تشکیل و فعال شده است.

زینلپور با اشاره به برگزاری دوره های آموزشی برای اصناف، بیان کرد: سال گذشته ۲۱۸ ساعت آموزش برای بیش از ۷ هزار نفر از صنف برگزار شده و تلاش کرده ایم بازاریبان و فعالان اقتصادی با قوانین و مقررات حوزه مالیاتی آشنا شوند تا حقی از آنها ضایع نشود.

وی با اشاره به استرداد مالیات به مؤدیان، تصریح کرد: در سال جاری حدود ۱.۲ همت استرداد مالیات به مؤدیان استان انجام شده است.

مدیرکل امور مالیاتی استان کرمان همچنین به موضوع دریافت مالیات از اتباع خارجی اشاره کرد و گفت: موضوع ساماندهی و اخذ مالیات از اتباع خارجی در دستور کار قرار گرفت که با همکاری مؤثر مراجع قضایی، نظارتی و امنیتی همراه بود و در نهایت، وضعیت مالیاتی اتباع خارجی معیم استان به طور کامل تعیین تکلیف شد. زینلپور در پایان گفت: سال گذشته حدود ۳۰۰ میلیارد تومان مالیات از اتباع خارجی وصول و به حساب خزانه دولت واریز شد؛ در ۱۱ ماهه سال جاری نیز حدود ۱۰۰ میلیارد تومان از محل فعالیت های اقتصادی اتباع خارجی در استان کرمان وصول شده است.